



2012

МИР ГУСЭ

Газета Санкт-Петербургского государственного
университета сервиса и экономики

№ 4
Апрель

МАНТИЯ ДЛЯ ПОЧЁТНОГО ДОКТОРА



Он начал в 1965 году слесарем на Ленинградском заводе радиотехнического оборудования. Сегодня Владимир Валентинович Окрепилов, – генеральный директор ТЕСТ–Санкт-Петербург, заслуженный деятель науки и техники, член консультативного совета «Сколково». Он – лауреат Государственной премии, премии Президента России, премии Правительства Санкт-Петербурга, награжден тремя орденами и медалями. В 2011 г. избран действительным членом Российской академии наук. И теперь стал Почётным доктором нашего университета.

Торжественная церемония чествования первого Почётного доктора СПбГУСЭ состоялась 25 марта на заседании Учёного совета университета. На церемонию прибыли председатель комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А. С. Максимов, ректор СПбГУАП А. А. Овденко, директор Института проблем региональной экономики РАН С. В. Кузнецов, проректор по качеству СПбГУ ЭФ Е. А. Горбашко и другие почётные гости.

«Новой замечательной традицией университета» назвал это событие президент СПбГУСЭ В. Н. Голощапов. Он подчеркнул, что для нашего университета является большой честью, что учёный мирового масштаба стал первым Почётным доктором СПбГУСЭ. «Четверть века деятельность Владимира Валентиновича связана с нашим вузом, – отметил президент, – и за эти годы им сделано очень многое для развития сферы экономики сервиса, подготовлен большой отряд высококлассных специалистов».

Большую важность этого события для вуза отметил в своём выступлении ректор университета А. Д. Викторов, поскольку, по мнению Александра Дмитриевича, ни один университет не может эффективно развиваться без серьёзных научных исследований. «Владимир Валентинович Окрепилов, – подчеркнул ректор, – выдающийся учёный-экономист, возглавляющий новое научное направление, такое как экономика качества. Он является руководителем нашей базовой кафедры управления качеством. По мнению ректора, избрание Окрепилова Почётным доктором даст

«серьезный толчок для развития экономической науки в целом в нашей стране и в Санкт-Петербурге».

Затем наступила волнующая минута – Владимира Валентиновича Окрепилова торжественно облачили в мантию и вручили диплом Почётного доктора СПбГУСЭ.

С теплыми словами в адрес В. В. Окрепилова выступили гости, которые отметили его уникальность как учёного-экономиста, его необычайно широкий кругозор, блестящие организаторские способности.

В ответном слове Почётный доктор СПбГУСЭ Владимир Валентинович искренне поблагодарил Учёный совет за оказанную честь и рассказал об основных этапах научной деятельности и достигнутых результатах в области экономики качества.

Торжественная церемония в честь первого Почётного доктора СПбГУСЭ завершилась «Гимном великому городу» в исполнении хора нашего университета.

ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ

Традиционный день открытых дверей СПбГУСЭ. В концертный зал «Карнавал» Дворца творчества юных идут будущие абитуриенты (многие с родителями). В фойе – разнообразные стенды, представляющие подразделения университета. Гости подходят к ним, интересуются. Институт дизайна и декоративно-прикладного искусства радует детскими карнавальными костюмами и показывает современные клевые технологии обработки тканей. Этот стенд привлекает в основном женскую аудиторию. Не меньшим вниманием пользуется Техникум пищевой промышленности, возле стендов которого разложены куличи и вкусный десерт. Пообщавшись с сотрудниками университета, гости отправляются в зал. А там, на сцене, уже выступают энергичные девушки в красных майках и кепках, показывая современный танец в стиле RnB и хип-хоп.

Затем начинается видеопрезентация вуза, в которой доминирует слоган: «СПбГУСЭ – залог успешной карьеры». С экрана говорится о весьма интересном: уникальной подготовке студентов, академической мобильности, участии в международных и межрегиональных образовательных программах, стажировках в вузах Европы и США, о практике получения двойных дипломов. О том,

что окончившие магистратуру и имеющие склонность к научной работе, продолжают свое обучение в аспирантуре и докторантуре университета....

Затем слово предоставляется ректору СПбГУСЭ А. Д. Викторову. Он поздравляет собравшихся с Пасхой, а потом рассказывает о быстро развивающейся сфере сервиса и новых направлениях подготовки в университете, о проекте «Найди своего абитуриента». О том, что много интересующей информации можно получить из сайта СПбГУСЭ. «Мы работаем в интерактивном режиме, – говорит Александр Дмитриевич. – Наша основная задача – помочь вам выбрать правильный путь, направить в нужное русло».

Наступает время вопросов из зала. Их можно задавать в устной

и письменной форме. По всей видимости, гости стесняются задавать их напрямую, поэтому выбирается метод записок. Спрашивают о количестве бюджетных мест, общежитии, о баллах, которые нужно набрать для поступления, о возможности совмещения учебы с работой. Юноши интересуются, есть ли отсрочка от армии, можно ли найти временную работу...

После ректора – концертные номера. Выступают первокурсники факультета театрального искусства. Ребята, одетые в черное, показывают мастерство перевоплощения. Гости видят и чаек, и обезьян, и лягушек, и сороконожку и многое другое. Забавно слышать, как многие люди в зале говорят: «Ой, а это они уже и собаки, только что лягушками были. Очень интересно». Представление завершается песней «Связанные одной целью, скованные одной цепью». Очень сильное выступление! Зал в изумлении, крики: «Браво!». А ведь это только первый курс. Радует гостей и студия черлидинга «White tigers».

Спрашиваю потенциальных абитуриентов об их намерениях и слышу в ответ.

Полина Савинская: «Я еще не решила, на какую специальность буду поступать, пока думаю. Но университет меня очень заинтересовал, каждая специальность так хорошо раскрыта, стенды, представители, которые все объяснили, тяжело даже выбрать».

Евгений Иванов: «Мне понравился институт сервиса автотранспорта, коммунальной и бытовой техники. Точно буду поступать туда».



КАРЬЕРЫ

Галина Звонарева: «Я пока еще не определилась. Хочу выразить огромную благодарность ребятам первого курса, которые показали такое замечательное представление, и команде черлидинга».

Но всем ребятам запомнились слова ректора: «В СПбГУСЭ царит атмосфера справедливости!»

Кристина ПОГОДИНА, студентка 3 курса «ЛЭТИ»

ПРОСТО О ВЕСНЕ

Зимним холодом полна
Начинается весна.

Надо землю разбудить,
Снег и льдины растопить.

В марте, как и в феврале,
Снежный панцирь на Земле,

Снегопады и метель

Бодрый делают апрель.

С каждым утром – дольше день,
С каждым днём – короче тень.

Льётся с неба Солнца свет, –

Тёплый ультрафиолет.

Звонче пение синиц,

Прилетают стаи птиц,

Тает снег, ручьи бегут,

Птицы дружно гнёзда вьют.

Прогревается земля,

Появляется трава,

Зяблик песенку поёт,

Мать-и-мачеха цветёт.

Если место есть мечте

О любви и красоте,

Будет круглый год весна

Нежной свежестью полна!

Д. Ю. ЗУБЕНКО, доцент
кафедры информации



Волонтерский центр: день за днем ПОДАРКИ — АКТИВНЫМ



28 марта заседание Учёного совета СПбГУСЭ началось необычно. Ректор университета проф. А.Д. Викторов представил собравшимся волонтёров Центра СПбГУСЭ «Сочи-2014», отличившихся в процессе организации I зимних Юношеских Олимпийских игр в Инсбруке, международных тестовых соревнований на олимпийских объектах в Сочи, 11 Всероссийской зимней универсиады в Уфе, этапа Кубка мира по биатлону 2012 в Ханты-Мансийске и др.

Среди них — студенты не только нашего университета, но и Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, Санкт-Петербургского торгово-экономического института, Балтийского государственного технического университета «Военмех» им. Д. Ф. Устинова, Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения, а также представители АНО Социальной адаптации пожилых «Серебряный возраст».

«Очень радует, что деятельность волонтёрского центра в настоящее время активно разворачивается, — сказал ректор. — Практически ни одно крупное мероприятие в городе не обходится без участия наших волонтёров, и сегодня наши ребята уже приступили к работе на международных спортивных соревнованиях». Александр Дмитриевич поблагодарил наших волонтёров за их социально значимую работу и вручил грамоты и подарки тем, кто проявил себя наиболее ответственно и активно.

Пресс-служба СПбГУСЭ



ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА

Статус федеральной инновационной площадки получил Национальный научно-образовательный инновационно-технологический консорциум вузов сервиса, ведущую роль в котором играет СПбГУСЭ. Он победил в конкурсе, котором участвовали 97 учреждений.

В КРУГОВЕРТИ ДЕЛ



О человеке судят по делам. Елена Владимировна пришла в наш вуз 2004-ом. Уже тогда ректорат был озабочен международным сотрудничеством. Но оно было в начальном состоянии. Работало лишь два специалиста. Договор был заключен только с Южнокарельским университетом в Финляндии. Прошло семь лет, но как всё изменилось! Успехи весомы, и за ними стоит труд проректора по международному сотрудничеству Е. В. Викторовой. Этой обаятельной женщине часто приходится бывать в институтах СПбГУСЭ, выступать перед студентами и преподавателями, выезжать в разные страны для установления и поддержания контактов с зарубежными университетами.

Поздравляем Елену Владимировну Викторову с юбилеем и желаем ей крепкого здоровья, большого личного счастья, новых успехов в работе!

Международное сотрудничество

МОДЕЛЬ ООН

Более 400 школьников Санкт-Петербурга, Москвы, а также Беларуси, Бахрейна, Германии, Египта, Индии, Италии, Кипра, Турции, США участвовали в 16-й Международной конференции «Модель Организации Объединенных Наций», прошедшей в нашем городе в конце марта. Эта масштабная ролевая игра является главным мероприятием программы дополнительного образования старшеклассников, когда, принимая роли дипломатов разных стран, они моделируют работу органов реальной ООН, обсуждают проблемы экономики, политики, культуры и защиты окружающей среды.

«Модель ООН» оказалась в поле зрения нашего университета. В актовом зале на Кавалергардской, 7 прошло заседание одного из комитетов конференции. А на открытии в Смольном соборе и церемонии закрытия в Международном бизнес-центре были студенты ИДиДПИ, ИТиРБ, ИТиМЭО и юридического института.

ГУМАНИТАРИИ ИЗ ПОЛЬШИ

По приглашению международного отдела СПбГУСЭ с 9 по 14 апреля в Санкт-Петербурге гостили представители Силезского университета (Республика Польша): политолог Йоанна Геруля и кандидат гуманитарных наук, аспирант кафедры журналистики Патриция Шосток. На кафедре журналистики они провели четыре мастер-класса, рассказав о функционировании университетского телевидения в Польше, особенностях вузовской редакционной политики, а также продвижении высших учебных заведений в социальных сетях.

По окончании визита состоялась пресс-конференция, на которой гости ответили на вопросы о качестве высшего образования в Польше, стипендиях, общежитиях, трудуоустройстве студентов, СМИ, политической активности граждан... Как оказалось, проблемы в российских и польских вузах во многом похожи, студенты и преподаватели находятся в одинаковых условиях, да и в общих чертах жизнь в России и Польше почти не имеет отличий.

Вопросов было много, поэтому, чтобы Йоанна и Патриция успевали перевести дух, были организованы музыкальные паузы: Святослав Трешин, ученик 10 класса 591-ой школы и участник конференций по журналистике в СПбГУСЭ исполнил несколько песен.

В завершении пресс-конференции заведующий кафедрой журналистики, проф. В. Д. Такаев вручил нашим гостям подарки. Йоанна и Патриция не остались в долгу.

Дружба СПбГУСЭ и Силезского университета продолжится: наших студентов с нетерпением ждут в Польше, а мы охотно вновь примем поляков.

ИСиУСП отметила юбилей



В этом году Институту социологии и управления социальными процессами исполнилось 10 лет. Юбилей ИСиУСП отметил 17 апреля в актовом зале учебного корпуса на Бухарестской, 24. Украсить помещение для мероприятия помогли студенты ИДиДПИ: в оформлении они использовали фрагменты своей выставки «Классный час».

Поздравить институт с юбилеем собрались представители всех кафедр, преподаватели, студенты и администрация. По случаю праздника студентами был организован концерт, в котором приняли участие Юлия Рогова (студентка магистратуры кафедры «Социология»), Сергей Воробьев и Ольга Кодолова («Реклама и связи с общественностью»), Сергей Егоров и Мария Коровкина («Социология»), Ирина Андреева («Журналистика») и многие другие. Сюрпризом стало выступление гостей мероприятия. Вокальный ансамбль под управлением заслуженного работника культуры РФ Марии Иосифовны Гольденшлюгер исполнил несколько песен. Артем Шошин спел дуэтом с Марией Коров-



киной. В завершение концерта директор ИСиУСП доцент Андрей Вячеславович Фролов наградил студентов и сотрудников института, отличившихся в научно-исследовательской, спортивной, общественной и профориентационной работе памятными дипломами, грамотами и подарками.

Помимо праздничного концерта в рамках юбилея ИСиУСП для всех желающих были проведены открытые лекции доктора философских наук, профессора кафедры «Философия» Наума Арьевича Берковича «Гуманитарные науки» и старшего преподавателя кафедры «Журналистика» Натальи Дмитриевны Мельник «С.П. Дягилев: опередивший время»; мастер-класс «Современные методы анализа общественного мнения» от доктора социологических наук, руководителя Агентства социальной информации Романа Семеновича Могилевского и, конечно же, выставки научной и учебно-методической литературы на кафедрах.

Наталья АЛЕКСЕЕВА



Апрель 2012 г.

О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ

Преподаватели ИСиУСП Э. В. Дорофеева, Е. В. Лагодзинская, Е. В. Касьянова, Н. В. Осташова провели мастер-класс «Социальная поддержка и социальное обслуживание людей пожилого возраста». Мероприятие состоялось в рамках Международного форума «Старшее поколение», прошедшего с 11 по 14 апреля в выставочном зале «Ленэкспо». Как участник форума, СПбГУСЭ организовал выставку-экспозицию и провёл тестирование компьютерной грамотности. Посетив её, вице-губернатор Санкт-Петербурга О. А. Казанская выразила заинтересованность в развитии сотрудничества и поддержке инновационных программ дополнительного и послевузовского образования с применением



дистанционных образовательных технологий, подчеркнула важность расширения волонтёрского движения среди пожилых людей и молодёжи, осуществляемого СПбГУСЭ, как части государственной программы реализации Международного Мадридского плана действия по проблемам старения.

Председатель Комитета по социальной политике Правительства города А. Н. Ржаненков заявил о намерении расширить сотрудничество с СПбГУСЭ в рамках

программ обучения компьютерной грамотности лиц с ограниченными возможностями и поддержал инициативу нашего вуза о создании информационных центров для пожилых людей. Важным результатом встречи стало совместное решение выступить с предложением о создании базовой кафедры.

На снимке: вице-губернатор Санкт-Петербурга О. А. Казанская и заведующая кафедрой философии СПбГУСЭ Т. И. Сидченко (справа)

МИСС «ТАЛАНТ»

Адель Загидуллина, первокурсница Института дизайна и декоративно-прикладного искусства, победила в номинации «Мисс Талант» на городском конкурсе «Студенческая краса-2012». Его финал состоялся в Доме молодёжи Санкт-Петербурга 27 марта.



По итогам отборочного тура в финал вышли 10 самых талантливых и привлекательных девушек. Торжественное мероприятие привлекло большое количество зрителей, собравшихся посмотреть на выступления конкурсанток, претендовавших на место самой талантливой, обаятельной и привлекательной студентки 2012 года.

Всё свободное время девушки тратили на репетиции, занятия танцами, вокалом, походкой, чтобы в итоге порадовать зрителей красивой и насыщенной конкурсной программой. Участницы проводили много времени вместе и успели сдружиться, поэтому за сценой не ощущалось духа соперничества, присущего подобным конкурсам, а скорее царила дружелюбная атмосфера взаимопомощи.

На протяжении нескольких часов девушки сражались за победу в главной номинации конкурса. Программа вечера была разделена на пять этапов. Выступление участниц началось с общего танца, затем прошел конкурс бикини, интеллектуальный и творческий конкурсы и, в завершении и по традиции подобных мероприятий – дефиле в вечерних платьях, предоставленных салоном-ателье Екатерины Коростелевой и меховых нарядах от модного дома «Александр Петров».

Победительниц определили в одиннадцати номинациях. Никто из участниц не остался без титула и подарков. Для жюри вопрос распределения наград оказался действительно очень сложным. Все конкурсантки поразили своим обаянием, грацией, а главное, творческими способностями – вокальными данными, артистизмом, умением танцевать, держаться на сцене и отвечать на каверзные вопросы членов жюри.

Мероприятие было организовано Домом молодежи Санкт-Петербурга при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга.

ГРАМОТЫ КАК ЗЕРКАЛО УСПЕХОВ



Дипломы кандидата и доктора наук, аттестаты доцента и профессора. Почетные грамоты. От президента Академии наук СССР Мстислава Келдыша (1974 и 1975 гг.). От губернатора Ленинградской области. От Законодательного собрания Ленобласти...

Всё это как зеркало успехов хранится дома у Валентина Павловича Рябова. А сполохи памяти высвечивают факты биографии: в 23 года недавний студент разработал серию газонализаторов для определения дегтерий водорода при производстве тяжелой воды. В 1966-ом защитил кандидатскую. Участвовал в работе комиссии по организации пилотируемого полёта на Марс. Будучи первым проректором Крестянского

го госуниверситета, организовал в этом вузе кафедру прикладной химии с сельскохозяйственным уклоном.

Сегодня В. П. Рябов (вот уже 10 лет) работает в СПбГУСЭ на кафедре товароведения и экспертизы потребительских товаров, преподает дисциплину «Метрология, стандартизация и сертификация». Он – Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации.

На торжественном заседании кафедры Валентина Павловича Рябова поздравили с 85-летием, отметили его значительный вклад в дело подготовки квалифицированных специалистов. Заведующий кафедрой М. И. Дмитриченко объявил юбиляру благодарность от лица ректора СПбГУСЭ.

Анна ТКАЧЁВА, Ольга ЯКОВЛЕВА

ДРУЖБА В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ

6 апреля в Доме молодежи Великого Новгорода состоялся финальный гала-концерт регионального студенческого фестиваля иностранных языков «Дружба».

Фестиваль был организован Комитетом по образованию, науке и молодежной политике Новгородской области, Домом молодежи и Новгородским филиалом СПбГУСЭ.

В итоговом концерте приняли участие 30 конкурсантов, в том числе и из других филиалов университета. В качестве почетных гостей на гала-концерт были приглашены Марина Попова (Новгородский филиал СПбГУСЭ), которая прочитала стихотворение «О России», и два коллектива Политехнического техникума СПбГУСЭ (танцевальные дуэты «Ново» и «АлВи»), исполнившие «Барыню» и арабский танец.

Весь вечер в зале, в котором практически не было свободных мест, царила дружественная и теплая атмосфера.

Все участники, без исключения, были награждены дипломами, а творческие коллективы Политехнического техникума отмечены специальными дипломами за создание ярких сценических образов.



Т. Л. БАЛЕЕВА,
заместитель директора Политехнического техникума
по воспитательной работе

Международное сотрудничество ОБРАЗОВАНИЕ В КИТАЕ: НЕДОРОГО И ПЕРСПЕКТИВНО!

Вы все ещё думаете, что Китай – дремучая перенаселенная страна, где строем ходят пионеры и люди работают от заря до зари за миску риса? Ошибаетесь! Современный Китай развивается бешеными темпами, и это касается не только экономики: еще 15 лет назад о китайских вузах никто не слышал, а сегодня образование Поднебесной вполне соответствует европейским стандартам.



Сейчас знанием английского языка никого не удивишь. А вот китайский язык становится все более перспективным и востребованным. Китай становится популярной страной для получения высшего образования, число иностранных студентов возрастает с каждым годом. Как передает China Daily, согласно исследованиям, проведенным китайской Ассоциацией науки и техники, на мировом рынке образования Китай занимает 6-ю позицию. В списке лидируют США, Великобритания и Австралия.

Один из самых амбициозных проектов Китая в сфере образования – «Проект 211», согласно которому сто китайских вузов в 2021 г. должны занять лидирующие позиции в мире. Если судить по развитию экономики, слово с делом у китайцев не расходится. Уже сейчас многие китайские специалисты и ученые, получившие образование в Европе и США и добившиеся там успеха, возвращаются преподавать на родину, где правительство обеспечивает им достойную оплату труда и условия жизни.

Китайский язык очень трудно выучить?

Сегодня в языковых школах Пекина и Гуанчжоу много студентов из Европы, США, Японии, приезжают бизнесмены из России, заинтересованные в развитии деловых отношений с Китаем. Многие из них утверждают, что разговорный язык не так труден в изучении, как кажется: в нем отсутствуют такие грамматические элементы, как спряжение, времена и пр. Музыкальный слух желателен, но можно обойтись и без него – в китайском всего четыре тональности звуков, а это под силу освоить большинству студентов. Преподаватели же считают, что разговорный язык особенно легко и быстродается русскоговорящим учащимся, так как у них более развит артикуляторный аппарат: им легче произносить сложные звуко сочетания, которых немало и в русской речи.

Определенную трудность представляет письменный китайский язык: освоение пяти тысяч иероглифов, которые обязан знать образованный человек, требует времени, сосредоточенности и терпения. Но эта ступень

необходима только тем иностранным студентам, которые планируют получать высшее образование в Китае. Большинство студентов приезжают туда практически с нулевым знанием китайского и уже через год изучения языка поступают на первый курс университета.

Китайское – значит, ненадежное?

К образованию китайцы относятся очень серьезно: университеты приглашают лучших зарубежных преподавателей, государство инвестирует в образование огромные средства, многие вузы оснащены по последнему слову техники и используют самые передовые методики обучения. Чтобы успешно развиваться, стране нужно все больше квалифицированных работников, и китайские вузы успешно справляются с подготовкой кадров.

Ужасные условия жизни?

За последние двадцать лет Китай превратился в современную страну, где во всех областях активно используются высокие технологии и самые передовые достижения науки. Экономика Китая показывает стабильный прирост – 8–10% в год. В крупных городах растет уровень жизни, строятся небоскребы, появляются новые торговые центры.

Университеты предлагают студентам из-за рубежа комфортные студенческие общежития, специально построенные для иностранцев. Это могут быть апартаменты – отдельная квартира на территории общежития со всеми удобствами и по довольно низкой цене. Более дешевый вариант – комната на двоих с санузлом, телевизором и телефоном.

Китай набирает обороты и образование в стране Конфуция – это современный, высококлассный продукт, пока недорогой и крайне перспективный.

Внимание всем студентам!

Объявляется конкурс на обучение в течение осенне-зимнего семестра 2012-2013 учебного года в Университете-партнёре СПбГУСЭ в **Пекинском объединённом университете**.

Специальности, по которым предлагается студенческий обмен: Международный бизнес, Международная экономика, Китайский язык и литература, Китайский язык.

Участник программы несет транспортные расходы, расходы на проживание, получение визы, страхование. Для участия в конкурсе необходимо представить заявку в Управление международного сотрудничества СПбГУСЭ (Кавалергардская, 7, каб. 214) до 15 июня 2012 г. Заявка должна содержать:

1. Личное заявление на имя ректора СПбГУСЭ с указанием Ф.И.О., курса, специальности, института, контактного телефона и адреса электронной почты.

2. Справку об успеваемости с указанием среднего балла за каждый год обучения.

3. Сертификат о знании китайского или английского языка (если имеется).

4. Письменное согласие родителей на обучение студента за границей (с указанием, что они осведомлены о средних расходах на проживание).

5. Иные релевантные документы (грамоты, дипломы, свидетельства и пр.).

Студенты, знающие китайский язык, получат стипендию в Китае вне конкурса!

Дополнительную информацию можно получить по тел. 401-51-86, на сайте www.service.in.spb.ru, а также в группе Вконтакте: <http://vk.com/spbsuse>. Контактное лицо: Ани Сысолятина

Отдел Международного сотрудничества

ВЫБОРЫ

Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики объявляет конкурс на замещение вакантной должности: директора Юридического института; заведующего кафедрой: «Театральное искусство»; «Товароведение и экспертиза потребительских товаров»; «Менеджмент таможенного и страхового права»; профессора кафедры: «Русский язык и культура речи»; «Технология обслуживания транспортных средств»; «Государственного и международного права»; «Технология и конструирование швейных изделий» (4 ставки); «Дизайн костюма»; «Менеджмент таможенного и страхового сервиса» (5 ставок); «Межкультурные коммуникации»; «Менеджмент и коммерция» (2 ставки); «Машины и оборудование бытового и лицевого-коммунального назначения»; «Техническая механика»; «Экономика организаций и предпринимательства» (2 ставки); «Прикладные информационные технологии»; доцента кафедры: «Театральное искусство» (3 ставки); старшего преподавателя: «Русский язык и культура речи»;

«Теории и истории права и государства»; «Дизайн костюма»; «Организация обслуживания населения»; «Менеджмент таможенного и страхового сервиса» (2 ставки); «Общая экономическая теория»; «Экономика организаций и предпринимательства»; «Прикладная математика и эконометрия» (2,75 ставки); ассистента кафедры: «Деловой иностранный язык»; «Дизайн костюма»; «Менеджмент таможенного и страхового сервиса»; «Межкультурные коммуникации»; «Менеджмент и коммерция» (2 ставки); «Машины и оборудование бытового и лицевого-коммунального назначения»; «Техническая механика»; «Экономика организаций и предпринимательства»; «Прикладная математика и эконометрия» (2 ставки); «Русский язык и культура речи»;

Документы направлять по адресу: ул. Кавалергардская, д.7. Справки по тел. 401-51-85

А. Т. КИРИЛЛОВ,
ученый секретарь Ученого совета СПбГУСЭ

